

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Justh János

marad Csanádmegye főispánja. A belügyminiszter kérésére, mint a legtöbb Károlyi-párti főispán, úgy Justh János is megtartja tisztségét.

Nem szorult rá Justh János a hivatalra, nem is az állás díszé tartotta meg tisztében, hanem amint a nagy küldöttségnek, mely Makó képviselőjelöltségének elvállalására felkérte volt, válaszolta, itt akar maradni Makón, Csanádmegyében, hogy az ő népe érdekében működjen.

Nem tartotta helyesnek, hogy mikor oly fontos reformok előtt állunk: a választójog és a hadsereg reformja, hogy ezen reformok végrehajtását esetleg nem megbízható kezek végezzék. Mert mit érne a szép, új választói törvény, ha Tisza főispánjai hajtának végre! Ez okból tartotta ő és tartotta több megmaradt főispán is szükségesnek, hogy a kormányzatban tovább is részt vegyenek.

Justh János igazságát legjobban az bizonyítja, hogy a fővárosi és helybeli munkapárti újságok támadják érte. Hát annyira szívükön fekszik nekik Károlyi?

A „Makói Ujság” január 19-én írja: „Károlyiék nemcsak elfordultak a függetlenségi párt régi hagyományaitól. A párt tegnapi értekezlete, amelyet a vezetőség nyíltan állást foglalt a magyar nemzeti követelmények ellen és váratlan segítséget nyújtott a magyarság osztrák ellenségeinek, csak azoknak meglepetés, akik Károlyi Mihály gróf politikájának fejlődését nem kísérték figyelemmel”. Majd így folytatja: „A Károlyi-pártnak a függetlenségi eszmékhez ragaszkodó tagjai, már hosszabb idő óta riadt félelemmel kísérik Károlyi politikáját... Természetes, hogy a pártnak igen sok tagja van, aki nem bírja összeegyeztetni magyar lelkiismeretét a Károlyi-féle bolsevikizmussal és ezek kénytelenek lesznek magukra nézve a következményeket hamarosan levonni”.

Ilyen cikk jelent meg a Makói Ujságban a Károlyi-pártról és most, hogy Justh János többé-még magával a pártról kilép, megtámadja őket! Hiszen magasztalni kellene őket, hogy otthagyják azt, a Makói Ujság szerint az egész országra veszedelmes

Károlyi-pártot! De nem ezt teszi a Makói Ujság, nem consequens önmagához, hanem mindennap tollára veszi, hogy megutáltassa vele állását, és helyébe olyan főispán kerüljön, ki a Makói Ujságnak kedves!

Mi Károlyi Mihály gróftól kiváló embernek, nagy jellemnek tartjuk, de azért mi csak helyeselni tudjuk, hogy Justh János megtartja főispánságát, míg a kormány azon a nyomon halad, melyen eddig Károlyi Mihály gróf is követte.

Érdekesen ír egy aradi újság: „A Károlyi párti főispánok legfőbbje marad. Politikai körökben

gyanusnak tartják ezt a tömeges politikai elváltatást és azt rebesgetik, hogy a főispánoknak a Károlyi-pártról való kilépése és az új pártba való áttérése tulajdonképpen Károlyi Mihály beleegyezésével és tudatával történik. A függetlenségi párt ugyanis úgy reméli, hogy a megyékben továbbra is folytathatja eddigi agitációját, amit az új főispánok titokban támogatnának”.

Igy is írnak! Várjuk meg nyugodtan a fejleményeket, nem ülünk fel munkapárti ugratásnak, hanem örvendünk hogy a főispáni tisztségben, a nép barátja Justh János marad.

Trockijt vissza akarják hívni Breszt-Litovszkból.

Berlin, január 30.

Az Utró Roszkij megállapítja, hogy a Szmolni-intézetben nagy az elégedetlenség Trockij diktátori magatartása miatt. Vannak olyanok is, akik Breszt-Litovszkból való visszahívását követelik. Trockij azonban — írja a lap — erős többséggel rendelkezik a szovjetek központi bizottságában.

A finnországi forradalom.

A szenátus elmenekült. — A vörös gárdisták új kormányt alakítottak.

Berlin, január 30.

Stockholmból táviratozzák: Finnországban háborús állapotok vannak. Az egyik oldalon orosz csapatok és vörös gárdisták harcolnak, a másikon pedig a polgári védősereg.

Berlin, január 30.

(M. T. I.) Az itteni finn követség táviratot kapott, hogy a finn szenátus elhagyta Helsingforsot és ismeretlen helyre ment, hogy folytassa tanácskozásait.

Pétervár, január 30.

(Renter.) Helsingforsból véres harcokat jelentenek. Részletek hiányoznak.

Stockholm, január 30.

(M. T. I.) A vörös gárdisták tegnap gépfegyverekkel lövöldöztek a város központjában, de csak kevés halott és sebesült volt. Kamare állomáson zavargások voltak, melyeknél öt ember életét veszítette, öt pedig megsebesült.

Torajokinál, Karisalminál a hidakat felrobbantották. Polgári védősereg egy része tíz gépfegyverrel és ezer puskával a főváros felé vonult.

Stockholm, jan. 30.

(M. T. I.) Ideérkezett jelentések szerint Zainjo és Emmere állomásokon esata van folyamatban.

Stockholm, január 30.

A finnországi felkelés rettenetesen izgatja itt a kedélyeket. A finn szenátus külön bizottságot küldött Stockholmba, hogy segítséget kérjen. Attól tartanak, hogy óriási sztrájkok fognak kitörni Finnországban. A finnországi lövészek szakadatlan harcban állanak a finn vörös gárdával, amelyet orosz csapatok támogatnak. Ide olyan hírek érkeztek Finnországból, hogy a kormány tagjai vasuton, vagy pedig hajón elmenekültek. A helyzet rendkívül válságos.

LEGUJABB.

(Tudósítók telefonjelentése.)

Oroszország belső zavarái.

Pétervárról jelentik, hogy a terror Oroszországban a tetőpontra hágott. A munkástanács palotáját levegőbe röpítették. A vasutak nem közlekednek. Tiflisz a bolsevikiek kezén van. A maximalisták megszállották Galac egyes erődét, úgy, hogy a románok most saját erőiket ágyúzzák.

A német tengeralattjárók munkája.

Wolff-ügynökség jelenti: Tengeralattjáróink újabban 8 gőzöst 30,000 tonna tartalommal elsüllyesztettek.

Légi támadás London ellen.

Hága, január 26.

A London elleni legutóbbi légi támadásról a következő részleteket jelentik:

Soha még olyan borzalmas légi támadást London ellen nem intéztek, mint tegnap. A támadás csekély megszakításokkal öt óra hosszat tartott. Tiszta holdvilágos éjszaka volt. A védőütegek és a gépfegyverek szünet nélkül borzalmasan tüzeltek az ellenséges léghajókra.

A francia szocialisták a béke mellett.

Genéből jelentik: A francia kamarában a szocialisták meg fogják interpellálni a kormányt, hogy mi az álláspontja Haertling és Czernin beszédjéhez.

Az angol kereskedők a béke mellett.

Kopenhágából táviratozzák: Ideérkezett híradások szerint az angol üzleti világban nagyon elkeseredett hangulat uralkodik, mert az egész üzleti élet megbénult és a kereskedők óriási veszteségei napról-napra növekednek. A kereskedők a legélesebb hangon fordultak Lloyd Georgehoz azzal a kérdéssel, hogy miért nem köt Anglia szövetségei rovására Németországgal Angliára nézve előnyös békét, Lloyd George azt felelte, hogy erre még elég ideje van, mert feltétlen biztos abban, hogy Németország mindenkor, még az esetben is, ha teljes győzelmet arat, hajlandó oly békére, mely Angliát megkímélné. Azután türelemre inti a kereskedőket, mert szerinte Németország a belső forradalom küszöbén áll.

A demokratikus mozgalom Németországban oly erős — mondotta az angol miniszterelnök, — hogy ezen uton anélkül, hogy szövetségeseinket feláldoznánk biztosan eljutunk az annexiómentes békéhez.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, január 30.

Keleti hárter:

Fegyvernyugvás.

Olasz hárter:

Az asiagói fensíkon tovább tartanak a nehéz harcok. Asiagotól délnyugatra és a Monte Sisemol területén az olaszok összes támadásai nagy véres veszteségek mellett meghiúsultak. A Monte di Vallbellat és a Col de Rossot hősi védelmezés és szívós küzdelem után át kellett engednünk a mind nagyobb számban harcra vetett elleneséges erőknél.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, január 30.

Nyugati hárter:

Az arevonal különböző pontjain tüzéségi és aknavető harcok. A gyalogság tevékenysége felderítő harcokra szorítkozott.

Repülőink Anglia és a francia északi tengerpart ellen eredményes támadásokat hajtottak végre. Londont, Soutendet, azonkívül Dünkirchent, Gravelinet és Calais bombázták. Légi harcban tegnap 8 ellenséges repülőgépet és kötött léggömböt lőttünk le.

Keleti hárter: Fegyverszünet.

Macedón arevonal:

Ellenséges századoknak a Doiranától északkeletre a bolgárok előőrsi állásai ellen intézett előtöréseit visszavertük.

Olasz hárter:

Az Asiagói fensíkon az olaszok nagy erővel folytatták támadásaikat ezek a Monte Sisemol területén súlyos veszteségeik mellett meghiúsultak a Monte di Vallbella és a Col de Rosso kemény harcok után ellenség kezén maradtak.

Ludendorff

Wilson aknamunkája Bresztlitovszk ellen.

Stockholmból jelentik: Pétervárról ideérkezett Trockij egyik bizalmasa, és azt beszéli, hogy az orosz delegációnak Breszt Litovszkba való megérkezése azért maradt el, mert Wilson táviratot intézett a pétervári amerikai nagykövethoz, amelyben megígérte, hogy az entente természetesen elismeri a belseviki kormányt, ha nem kötnek békét Németországgal. Wilson ajánlata folytán Lenin meg akarta hírsítani a tárgyalásokat. Az entente elismerése azonban késett, mert az egyre növekvő orosz anarchiát nem látták biztos államformának. Amikor a bolsevikiek észrevették, hogy Wilson félrevezette őket, Trockij maga vette kezébe a tárgyalások vezetését abban a reményben, hogy

beszédével felláztatja a központi hatalmak országait.

Rádek közvetítésével összeköttetésben állottak az ausztriai bolsevik párti szocialistákkal és a németországi független szocialistákkal is.

Mintán azonban ez a terve nem sikerült és mert a bolsevik hadsereget az oláhok és ukránok megverték, továbbá mert az orosz lapokat a legteljesebb anarchia vezette, mivel továbbá a munkanélküliség oly óriási mérvet öltött és csak a legnagyobb fáradtsággal lehetett a pogromokat megakadályozni, Trockij Breszt-Litovszkba való megérkezésére és a béke megkötésére röviden lehet számítani.

Lázadás Kaledin ellen.

Pétervár. Kozák ezredek felláztak Kaledin ellen és elhatározták, hogy a Don területét egészen hatalmukba kerítik. Ezek az ezredek elfoglalták Siverovo és Lisaja állomásokat és 18 katonai személyt elfogtak.

Az új pártalakulás és a főispánok.

A Károlyi-párthoz tartozó főispánok lemondásáról különböző kombinációk jelentek meg a lapokban. Ezekkel azembelen hiteles forrásból úgy értesülünk, hogy a Károlyi-párti főispánok közül csupán Kobek Kornél esztergommegyei és Vass János hevesmegyei főispán nyújtották be lemondásukat a kormánynak. Justh János ma levelet intézett gróf Károlyi Mihályhoz s ebben a következő indokolással bejelenti a pártból való kilépését:

„Annak idején gróf Esterházy Mór kormánynak programja alapján vállalkoztam arra, hogy a kormányt demokrata törekvéseiben s különösen a választójogi reform megalkotásában támogatni fogjak. Minthogy a jelenlegi kormány az Esterházy-kormánynak választójogi programját egész terjedelmében magára vette, támogatni önmagam a jelenlegi kormányt, mely, miként elődje, parlamenti kisebbséggel hasonló demokrata irányban az általános választójog megalkotásának nagy nehézségeivel küzd. Így a vezetéssel álló párt határozatának magamat alá nem vehetem és a párt kötelékéből, nagy sajnálattal, kilépek.”

Jakabffy Gyula, Ujvidék és Baja város főispánja, szintén bejelentette Károlyi Mihálynak a függetlenségi pártból való kilépését.

Házaladás- és kiadási cédulák beszerezhetők:
Kovács Sándor
papirkereskedésében, Makó Szegedi-utca 1. szám alatt.
Dégi István Ferenc bádógos házában

NAPI HIREK

A városi burgonyakiosztást megfigyeltük s bizonyrosszul esett látunk, azt a sok jegyel tolongó s szorongó szegény embert. Ez a háború legnagyobb nyomorsága! Azt is konstatálnunk kellett, hogy sokkal többen voltak, akik burgonyához szeretnének jutni, mint amennyinek jutott. De megnyugtató a rászorultaknak annyit közölhetünk, hogy közlelmezési közlegeink sürgetésére a központ rövidesen 80 waggon küldését helyezte ki látásba, amit szintén a városházán fognak kiosztani.

A rendőrkapitány szabadsága. Rákossy Gyula r. k. egészségének helyre állítása végett 14 napi szabadságra Budapestre utazott.

Halálozás. Özv. Oláh László né szül. Daróczy Terézia f. hó 29-én 93 éves korában meghalt. Temetése február hó 1-én délután 3 órakor lesz a Kossuth-utca 10-ik számú gyászházban.

Tombolaest a kaszinóban. Három, minden szépért és jóért lelkesedő uri asszony buzgalkodása tette lehetővé, hogy a kiváló magyar alföldi festő, Endre Béla képei közül 4 nagyobb méretű „Tiszai tájkép” kerül kisorsolásra a kaszinóban február 2-án, szombaton tartandó tombolával egybekötött teaestélyen. Meg kell jegyeznünk, hogy a művészek nem a kaszinóban most is látható kiállításán levő képekről van szó, hanem külön a tombolaest számára küldött képek ezek. Egy jegy ára 3 korona, az estélyen a penztárnál válthatók s a képek kedvelői több jegy váltásával is megkísérhetik a szerencsét.

Szénárusítás. A városházán egy waggon gőzeke szállítás céljaira alkalmas kőszent árusítanak ki, az utalványokért a polgármesternél, kell jelentkezni.

Tengeri felelőg eltitkolása miatt jogerős büntetéssel sújtották a következő makói gazdákat: Dávid Illésné 100, Fodor József 400, Sárkány Ferencné 140, Barta János 300, Joó Mihály 30, C. Kiss Istvánné 350, Bekeny Istvánné 600, Sarkadi Ferenc 100, Kiss Imre 100, özv. Jenei Sámuelné 200, Fazekas Antalné 280, Sárkány József 800, Diós Mihály 400 korona pénzbüntetést kapott.

Talált pénz Szerdán délelőtt a piaci ártézi kut közelében egy kézi tarsoly találtatott, 125 korona 10 fillér és egy női aranygyűrű tartalommal. Igazoló tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

Elveszett penztárca. Egy makói uriaszony egy sötét barna égett bőr penztárcát elvesztett 33 korona tartalommal, kéri a megtalálót, hogy a tárcát adja át a rendőrségnek, a benne volt pénzt megtarthatja.

Ezrével nősülnek az amerikai magyarok. Amerikában a besorozott katonák, ha házassági okmánnyal igazolják, hogy nősek, a bevonulás sorrendjében az utolsó helyre kerülnek és ily módon még legalább egy évig mentesek a katonai szolgálattól. Ez a körülmény azután arra készíti nemcsak az amerikai ifjakat, hanem a bevándorolt idegeket is, hogy nősülni igyekezzenek. Naponta ezrekre rug azoknak a nőtlen magyaroknak a száma, akik sebtiben házasságot kötnek és a házasságkötés ma a legjövendősebb foglalkozások közé tartozik. Az amerikai magyarok ebben az irányban is érdekesen fejezik ki az óhazához való ragaszkodásukat. Naponként százával jelennek meg olyan újsághirdetések, amelyekben a magyar ifjak magyar lányokat keresnek nőül azzal, hogy a háború után együtt térnének vissza Magyarországra. Az amerikai hatóságok ily módon való megszorításával a saját népükre gondoltak, most fölcsovdtak és erősen kikelnek ez ellen a „katonakerülés” ellen. Azonban az erre vonatkozó katonai törvényt nem tudják megváltoztatni és így csupán arra szorítkoznak, hogy gunyolódó újságcikkeket iratnak a „lógók” ellen. A 21—33 év közötti férfiak nősülése továbbra is elképzelhetetlen méreteket ölt és ebben főként azok vezetnek, akik csak azért nem akarnak amerikai katonák lenni, nehogy szülőhazájuk és testvéreik ellen kelljen fegyvert ragadniok.

A közérő kirendelése a mezőgazdasági munkálatok biztosítására. A földművelésügyi miniszter a gazdasági munkálatok biztosítását illetőleg a törvényhatóságok első tisztviselőihez intézett rendelkezésében intézkedik a közérő kirendeléséről. A munkaerő lehető legjobb felhasználása érdekében az elsőfokú közigazgatási hatóság abból a célból, hogy a községi határban a gazdasági munka elvégzése biztosítottassék, a nagyobb községek határát körzettekre osztja föl és minden körzetben egy tapasztaltabb értelmű gazdát jelöljön ki, akiknek az lesz a feladata, hogy pontosan megállapított működési körzetben érdeklődősség és érdeklődősség alapján a gazdasági munkák elvégzését a rendelkezésére álló munkaerők legjobb kihasználásával biztosítsa és általában a gazdasági munkák menetét úgy irányítsák, hogy a lehetőséghez képest minden talpalatnyi föld megmunkáltassék és minden termény betakarítottassék. Ezek a körzetekben intézkedésre hivatott munkavezetők a fölmentettek sorából jelölendők ki és ebbeli működésük a fölmentésre vonatkozó revíziós javaslatokkal föl-tüntetendők.

BÉKE lesz annak otthonában, aki „Gavallér”-préslt cigarettá-hüvelyhasznál. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében, Szegedi-utca 1. szám.

SZINHÁZ

A kétlelkű férfi. Detektív dráma 4 felvonásban. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban esütörtökön, január 31-én d. u. fél 6 és este fél 9-kor. — Harris Green egy nagy mérnöki iroda tulajdonosa izgalmas napokat él keresztül. Minden nap újabb és újabb fenyegető leveleket kap, amelyben értesítik, hogy 15-én meg fog halni. Ezek a levelek a legérthetlenebb módon Harris ágyán, tányérján, íróasztalán jelennek meg anélkül, hogy meg lehetne állapítani, hogy ki helyezte oda őket. A veszélybe csak Billy, a néger szolga van beavatva, aki gazdája tudta nélkül Joe Jenkinshez, a mesterdetektívhez fordul, aki rendkívül izgalmas, idegfeszítő szenzációs jelenetekben egy elmés készülék felhasználásával megállapítja, hogy Harris Green maga ismeretlenül az egész ügyet, hogy mérnök társát, Burlayt küsse a nyeregéből és elüsse a jutalom felétől, amely közös találmányuk honoráriuma lett volna.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

— Menjünk a halottasházba! mondá. Ott nem láthat meg bennünket senki.

Etelka megrázkódott. A másik kettő azonban gyors léptekkel már indult s így neki is velük kellett tartania.

A halottas házból még ott feküdt Lajos a ravatalon. A hatóság még nem határozott a fölé, vajjon fél lesz-e boncolandó vagy nem?

A jövőről nem igen ügyeltek rá, mintán saját ügyük tartotta lefogyalva egész lényüket.

— Mit tegyünk! tördelte kezét Etelka.

— En a mondó vagyok, jegyzé meg Dinnyés, hogy a tervbe vett házasságot nem leszünk képesek meggátolni.

— Beleörülök! sziszegte fogai között és csaknem a haját tépte Lorántffyné.

E szó „beleörülök” hirtelen egy eszmét keltett Dinnyésben.

— Méltóságodnak nem kell beleörülnie! mondá. Inkább örüljön meg a leendő Lorántffy Elemérné.

A méltóságos asszony kitágult szemekkel nézett rá:

— Hogy értsem ezt?

— A dolog igen egyszerű! viszonzá Dinnyés. Csak egy kis bojtortjánt kell neki főzni, attól mindenki megőrül.

— Ah . . . igen, igen! kapott az

eszmén Lorántffyné. Ez egyszerű gondolat! Tegye meg ezt Dinnyés és magát gazdagon meg fogom jutalmazni.

— Oh, erre én nem vállalkozom szabadkozott élénken Dinnyés. Es nekem mutatnom sem szabad magamat a patakmalom tájékán. Gyárfással is körülberül úgy állok, mint Elemér urrai.

— De akkor ki fogja neki a bojtortjánt főzetet beadni?

— Gondolkozzuk csak! mondá Dinnyés. Erre még akkor is van idő, ha esetleg a házasság csakugyan meg lenne. Ha egyszer szép Ilonka Csillagváron lesz, tehetnek vele amint akarnak.

A méltóságos asszony felkiáltott: — Helyes! Ez nem rossz terv! Esküszöm, hogy meg fogom valószínűsíteni.

— Esküszöm én is! tette hozzá Etelka kezét magasra emelve.

— A többi az én dolgom! fejezé be Dinnyés. Lesz rá gondom, hogy az örültek házából, ahova majd vinni fogják, soha többé ki ne szabaduljon.

— Ugy legyen! sziszegte fogai között Lorántffyné, mire mindahármán távoztak a halottas házból.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

1755—1918.

Hagyma készletek rekvirálása.

A felsőbb hatóság intézkedésére a vörös hagyma készletek rekvirálását elrendeltem, sajnos azonban a rekvirálás a kívánt eredményt nem hozta meg s az a meggyőződés, hogy a város területén még sok elrejtett vöröshagyma készlet van.

Mint hogy az ország lakosságának és a hadsereg ellátásának érdeke megkívánja az összes felesleges vöröshagyma készletek feltárását és igénybe vételét, a felsőbb hatóságok rendelkezésére újabb és a katonaság által lefolytatandó rekvirálás fog elrendeltetni, aminek során az eltitkolt, azonban feltárt készleteket a katonai rekviráló bizottság el fogja kobozni, ezenkívül pedig a készlet tulajdonos megbüntetésére írást is meg fogja az eljárást indítani.

Mielőtt ezen minden kimélet nélkül végrehajtandó katonai rekvirálás megindulna, hivatkozva Makó város hagymatermelő lakosságának hazafias érzésére, mely azt parancsolja, hogy felesleges készleteiket a nélkülözőkkel megossza s oda adjuk a harcban küzdők ellátására, még egyszer és utoljára felhívom és kérem a hagymatermelőket, hogy minden felesleges s eddig eltitkolt vöröshagyma készletüket a városi hagymaforgalmi irodának (Makói Takarékszövetkezet épületében) saját anyagi érdekeik megóvása végett is okvet-

len és a legsürgősebben jelentsék be és szállítsák le, mert aki a bejelentést és szállítást a lehető sürgősen megteszi, az a bejelentett vöröshagymáért nem 82 koronás, hanem 92 koronás árat fog kapni, míg ha eltitkolt készletét a felhívás dacára sem szolgáltatja be, a katonai rekviráláskor feltárandó elrejtett készlete el fog koboztatni.

Makó város hagymatermelő lakossága eddig az országban jóhírnevét nem rontja le az által, hogy fölös vöröshagyma készletét továbbra is visszatartja és a felhívásomnak pontosan eleget tesz.

Makó, 1918. január hó 21-én.

Dr. Petrovics György polgármester.

1—3

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből **szabadkézből eladó.** Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Eladó két szép üsző hasas

Értekezni lehet:

Mészáros Sándor

tulajdonossal, Vásárhelyi-u. 19. sz. a.

Kukorica termés alá 4-5 katasztrális hold föld kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Pálné

Hajnal-utca 13 szám.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

„Gavallér” cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Szegedi-utca **HÁZAM**

1. számú **szabadkézből ELADÓ,** esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet **Dégi István Ferenc** bádigos tulajdonossal.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonc-nak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben **betüszedő-tanoncok**

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyérnek kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni **Kovács és Halász** könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Italmérők és kiskereskedők figyelmébe



A legújabb

szeszártáblázat

nyomtatvány kapható Kovács és Halász könyvnyomdájában Makó, Szegedi-utca 1.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmassázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtekélyesebb alapon végzek Dr. Kaluayor berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben.

Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
ökl. kozmetikus.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön január 31-én, két előadás

| | | |
|------------|--|------------|
| Jan. 31-én | <h2>A KÉTLÉLKŰ FÉRFI</h2> <p>Detektiv dráma 4 felvonásban.</p> <h2>A BOXBAJNOK</h2> <p>Vígjáték 2 felvonásban.</p> <h2>ARKÓ ÉS RIVA</h2> <p>Természetes.</p> | Jan. 31-én |
| | | |

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

dus választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádgos házában).

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádvármegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő, hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.